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Ο Πρωθΐ)πουργ08 
με συνταγή Ανδρέα 
στην Κοινοβουλευτική 
Ομάδα του ΠαΣοΚ

Ο κ. Σημίτης ανεβάζει του§ τόνους 
για ευρωστρατό και Κυπριακό

Του Π. Λα.μψια

Μπορεί η Κοινοβουλευτική Ομάδα 
του ΠαΣοΚ να θυμίδει καζάνι που 
βράδει, αλλά ο πρωθυπουργός κ. Κ. Ση

μίτης ετοιμάζεται να υπερκεράσει τις 
αγωνίες και τις ανησυχίες των βουλευ
τών στην αυριανή συνεδρίαση, με αιχ
μή του δόρατος τις αναφορές του στα 
εθνικά θέματα. Ο κ. Σημίτης έχει φρο
ντίσει αρμοδίως να φθάσει σε όλους 
τους βουλευτές το μήνυμα ότι «τώρα 
είναι η ώρα της ενότητας και της μά
χης για τα εθνικά θέματα χωρίς κα
μία εξαίρεση». Στο ερώτημα αν ο Πρω
θυπουργός θα ακολουθήσει τη συντα
γή του αείμνηστου Ανδρέα Παπαν
δρέου στα εθνικά θέματα, η απάντηση 
υψηλόβαθμου κυβερνητικού παράγο
ντα ήταν ότι «ο Σημίτης υπήρξε συ
νεργάτης του Ανδρέα»1.

Σύμφωνα με πληροφορίες του «Βή
ματος», ο Πρωθυπουργός θα μιλήσει 
αναλυτικά για τις εξελίξεις στα δύο κρί
σιμα θέματα (ευρωστρατό και ενταξια- 
κή πορεία της Κύπρου) και θα τονίσει 
ότι «η Ελλάδα δεν κάνει ούτε ένα βή
μα πίσω από τους εθνικούς στόχους, 
διότι τώρα είναι ισχυρή και έχει τη δύ
ναμη να απαντά με αυτοπεποίθηση 
στις προκλήσεις. Η Ελλάδα σέβεται και 
στηρίξει τις διαδικασίες της Ευρωπαϊ
κής Εντασης και αυτές απαιτεί να εφαρ- 
μοσθούν χωρίς διακρίσεις και χωρίς 
εΕαιρέσεις». 0 κ. Σημίτης, όπως εξή
γησε αρμόδιος παράγων, θα επισημά- 
νει ακόμη ότι «ήλθε η ώρα των απο
φάσεων και γι'αστό απαιτούνται υπευ
θυνότητα και ευαισθησία από το σύ
νολο του πολιτικού κόσμου, ώστε να 
στηριχθεί η εθνική γραμμή χωρίς μι
κρόψυχες και μικροκομματικές προ
σεγγίσεις».

Από το Μέγαρο Μαξίμου πάντως οι 
συνεργάτες του κ. Σημίτη διακηρύσ

σουν ότι «με την ομιλία του στην Κοι
νοβουλευτική Ομάδα ο Πρωθυπουρ
γός θα απαντήσει στις αγωνίες και 
στις ανησυχίες των βουλευτών όχι μό
νο στα εθνικά θέματα αλλά και στο 
σύνολο της πολιτικής επικαιρότητας».

Σε ό,τι αφορά την κριτική του στη 
ΝΔ για τα εθνικά θέματα, ο κ. Σημίτης 
θα είναι προσεκτικός εν όψει της συ
νάντησής του με τον κ. Κ. Καραμαν
λή την Παρασκευή, στο πλαίσιο του κύ
κλου των συναντήσεων με τους πολιτι
κούς αρχηγούς. Επειδή όμως θα ανα
φερθεί και στις εσωτερικές εξελίξεις 
και στο κυβερνητικό έργο, θα περιορί
σει σε αυτά τα θέματα την αντιπαρά
θεση με τη ΝΔ, ενώ θα καλέσει σε συ
σπείρωση την παράταξη εν όψει της 
μάχης των δημοτικών και νομαρχιακών 
εκλογών.

Επαφέ8 και μηνύματα

Για να μην υπάρδουν εκπλήδεις στην 
αυριανή συνεδρίαση της ΚΟ, συνερ
γάτες του Πρωθυπουργού, κομματικά 
και κοινοβουλευτικά στελέχη έχουν ολο
κληρώσει μια σειρά επαφών και τηλε
φωνικών επικοινωνιών σχεδόν με το 
σύνολο των βουλευτών, ώστε να δια
τηρηθεί καλό κλίμα! Τις τελευταίες ημέ
ρες ο υπουργός Επικράτειας κ. Στ. Μά
νικάς, ο γραμματέας του Υπουργικού 
Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης, ο γραμ
ματέας της ΚΙ) κΤΚ. Σφυρίου και το 
μέλος του ΕΓ του ΠαΣοΚ κ. Μ. Νεονά- 
κης φρόντισαν να μιλήσουν τηλεφω- 
νικώς και διά δώσης με τους περισσό
τερους βουλευτές, τονίζοντας ότι «η 
στιγμή είναι κρίσιμη για την παράτα- 
Εη και πρέπει να δείξουμε αυτοσυ
γκράτηση και νηφαλιότητα. Δεν πρέ
πει να δώσουμε συνέχεια στην εσω
στρέφεια». Οι αντιδράσεις των βου
λευτών ήταν σε αρκετές περιπτώσεις

Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ: ΚΑΜΙΑ ΔΙΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΨΕΩΝ

Τέλος στα σενάρια περί «διπλωματικής ασθένειας» και «διάστασης απόψεων» με τον πρωθυπουργό κ. Κ. Σημίτη έδωσε με 
δηλώσεις του, από τη Δήλο, ο υπουργός Εξωτερικών κ. Γ. Παπανδρέου (αριστερά στη φωτογραφία με τον ισπανό ομόλο
γό του κ. Πικέ, χθες στη Μύκονο). Απαντώντας σε σχετική ερώτηση, ο κ. Παπανδρέου τόνισε ότι «όλο αυτά θα οποδει- 
χθούν γιο άλλη μίο φορά ανεδαφικά», επαναλαμβάνοντας ότι «υπάρχει απόλυτος συντονισμός» και «στενή συνεργασία» με 
τον Πρωθυπουργό στη χάραξη της εξωτερικής πολιτικής. Αναφερόμενος ειδικότερα στην ενταξιακή πορεία της Κύπρου! 
προς την ΕΕ αλλά και στο θέμα του ευρωστρατού, ο υπουργός Εξωτερικών είπε ότι «κινούμαστε προς τη σωστή κατεύ-\ 
θυνση για την υποστήριξη των εθνικών μας συμφερόντων». Τέλος, ερωτηθείς «εάν θλίβεται ή εάν οργίζεται» από τα σενά- ί 
ρια αυτά, είπε «ούτε το ένα ούτε το άλλο», καθώς «αυτά είναι θέματα που η ίδια η ζωή και η πράξη τα ξεπερνά».

έντονες, αλλά οι περισσότεροι δε- 
σμεύθηκαν ότι θα... πνίξουν την οργή 
τους, για να μη θεωρηθούν υπεύθυνοι 
για την κλιμάκωση μιας εσωτερικής 
αντιπαράθεσης σε μια στιγμή που γί
νεται προσπάθεια να ανασυνταχθούν 
κυβέρνηση και κόμμα.

Εν τω μεταξύ οι πληροφορίες για τον 
ανασχηματισμό του Οκτωβρίου, τις 
οποίες εμμέσως αποδέχθηκε η κυβέρ
νηση, δημιουργούν νέα δεδομένα, που 
υπολογίζονται - όπως είναι φυσικό - 
και από τους βουλευτές, σε συνδυασμό 
με το ένστικτο αυτοσυντήρησης.
• Με τον υπουργό Οικονομίας κ. Ν. Χρι- 
στοδουλάκη συναντάται σήμερα το 
πρωί (10.30) ο Πρωθυπουργός και στη 
συνέχεια θα συναντηθεί με την κυρία

Γιάννα Αγγελοπούλου (12.00), ενώ 
από τις 7.00 μ.μ. ως τις 9.30 μ.μ. θα δέ
χεται στο Μέγαρο Μαξίμου τους πολίτες 
που επιθυμούν να του ευχηθούν για την 
ονομαστική του εορτή. Αύριο στις 10.00 
π.μ. θα συναντηθεί με υπουργούς και 
στελέχη για την προετοιμασία της επί
σκεψής του το προσεχές Σαββατοκύ
ριακο στη Φθιώτιδα και στην Ευρυτανία, 
όπου το Σάββατο το βράδυ θα εκφω
νήσει πολιτική ομιλία στη Λαμία και την 
Κυριακή το πρωί στο Καρπενήσι. Μία 
ώρα μετά, στις 11.00, θα προεδρεύσει 
της συνεδρίασης της ΚΟ του ΠαΣοΚ, 
ενώ στις 7.00 μ.μ. θα συναντηθεί με τον 
υπουργό Εξωτερικών κ. Γ. Παπανδρέ
ου και στις 7.30 μ.μ. με τον πρόεδρο της 
Κύπρου κ. Γλ. Κληρίδη. Την Πέμπτη ο 

κ. Σημίτης θα προεδρεύσει του Υπουρ
γικού Συμβουλίου, που έχει θέμα τη βιώ
σιμη ανάπτυξη, τη Συμφωνία του Κιότο 
και την προετοιμασία εν όψει των θερι
νών μηνών και στις 7.00 μ.μ. θα συνα
ντηθεί με τους κκ. Χριστοδουλάκη και 
Πάχτα με θέμα την υλοποίηση του Γ 
ΚΠΣ. Την Παρασκευή ο Πρωθυπουργός 
θα συναντηθεί με τους αρχηγούς των 
κομμάτων για να τους ενημερώσει επί 
των εθνικών θεμάτων: στις 10.30 π.μ. 
με τον κ. Κ. Καραμανλή, στις 11.15 με 
την κυρία Αλέκα Παπαρήγα και oris· 
12.00 με τον κ. Ν. Κωνσταντόπουλο, 
Τέλος, την άλλη Τετάρτη το πρωί ο Πρωί 
θυπουργός θα συναντηθεί με τον Πρό
εδρο της Δημοκρατίας κ. Κωστή Στε- 
φανόπουλο.


